



习近平致信祝贺中国少年先锋队第九次全国代表大会召开强调 高举队旗跟党走 培养中国特色社会主义事业合格建设者 祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

新华社北京5月27日电 “六一”国际儿童节即将到来之际，中国少年先锋队第九次全国代表大会27日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央向大会的召开表示祝贺，向广大少先队员、少先队辅导员、少先队工作者致以诚挚的问候，并祝全国的小朋友们节日快乐。

习近平在贺信中强调，少年儿童是推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军，少先队是少年儿童健康成长的大学校。新征程上，少先队要高举队旗跟党走，聚焦培育共产

主义接班人的根本任务，着眼于培养中国特色社会主义事业合格建设者，教育引领广大少先队员争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。要全面加强党对少先队工作的领导，夯实共青团组织全国带队责任，为少年儿童健康成长营造良好环境和条件，推动少先队事业不断取得新成绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读习近平的贺信并代表党中央致词。他表示，要深入学习贯彻习近平

总书记关于少年儿童和少先队工作的一系列重要论述，坚持党的全面领导，坚持党建带团建、队建，为孩子们成长创造良好环境。希望广大少先队员牢记习近平总书记的教导，传承红色基因、传承中华文脉、传承奋斗精神，争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年，为强国建设、民族复兴伟业时刻准备着。

全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔、国务委员谌贻琴、全国政协副主席沈跃跃出席会议。

大会开幕会上，共青团中央书记处第一

书记李晓龙、教育部副部长王嘉毅分别代表共青团中央、教育部致词。少先队员代表汇报了听党话、跟党走，在少先队组织里学习实践成长的故事。大会为全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表颁奖。共青团中央书记处书记、全国少工委常务副主任王艺代表第八届全国少工委作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志，第九次全国少代会代表，全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表，北京市少先队员和少先队辅导员代表等约3000人参加开幕会。

稳增长促发展攻坚年

我区以旧换新政策累计带动消费近63亿元

区范围内举办24场以旧换新主题活动。加大消费品以旧换新资金投入，“五一”假期消费品以旧换新补贴资金4000万元，确保相关购新补贴“随领随用”。5月1日起，宁夏提升家装厨卫“焕新”资金投放额度，更好满足消费者对家装领域的新增需求。

在银川国际会展中心举办的2025宁夏“五一”国际车展，汇集近百家品牌、千余款车型。假日期间，银川市商务局统筹推进汽车、家电、家居等耐用消费品以旧换新工作，特别针对汽车大宗消费，安排资金用于新购汽车

补贴，其中燃油车辆最高补贴4000元，新能源车辆最高补贴6000元。

以旧换新政策与“假日经济”同频共振，有力激发消费市场新活力。截至5月26日，银川市汽车置换更新补贴申请达1.6万辆，销售超25.8亿元；汽车报废更新补贴申请7200辆，销售额8.34亿元。此外，消费者购买家电产品9.9万台，带动销售4.97亿元；购买手机等数码产品13.7万台，带动销售4.15亿元；购买家装厨卫类产品2.2万件，带动销售2.2亿元。同时，近8000人申领契税消费券，全

累计税收1.13亿元，直接拉动消费达2939.48万元。

以旧换新政策推动绿色智能汽车、家电、3C数码产品、家居产品等加快进入百姓家庭，“换”出生活新方式、消费新活力、绿色新动能。

自治区商务厅相关负责人说，将从抓资金投入、抓流程优化、抓改革赋能、抓宣传推广四个方面入手，挖掘释放存量消费潜力，及时满足老百姓换新需求，推动消费品以旧换新取得更大成效。

本报记者 杨娟

5月27日，记者从相关新闻发布会上获悉，第八届枸杞产业博览会将于6月21日至22日在中卫市中宁县举办。本届博览会以“杞福天下 共享健康”为主题，遵循节俭实效原则，采用“线上+线下”“国内+国际”相结合，以线下为主的办会模式，聚焦保障宁夏枸杞产品质量安全，维护区域公用品牌，助力现代枸杞产业高质量发展。

博览会期间，共安排10项活动，其中前期预热活动3项，分别为新闻发布会、百家媒体宁夏枸杞行活动，以及标志着头茬枸杞正式上市的宁夏枸杞开园仪式。博览会举办期间将开展7项活动，除开幕式、主旨演讲、参观考察、枸杞新品发布会、闭幕式等常规活动外，新增宁夏枸杞、中宁枸杞2025年推介“启程”仪式，以及枸杞文旅宣介活动。

我区坚持稳一产、种好枸杞，保证品质；强二产，重视科技研发和精深加工，提高产品附加值；活三产，强化服务，结合旅游、电商、养生体验，开放枸杞园采摘、直播带货，让产业活起来。“宁夏枸杞”“中宁枸杞”两个区域公用品牌带动作用进一步显现，枸杞企业集群式发展呈良好势头。

在品牌保护宣传方面，自治区林业和草原局授权34家企业规范使用“宁夏枸杞”地理标志证明商标，83家企业规范使用“中宁枸杞”地理标志证明商标，700余款产品实现了生产信息可追溯。编撰出版《中国枸杞产业蓝皮书（2024）》，宁夏枸杞优势特色产业集群项目入选农业农村部2025年农业产业融合发展项目立项名单。

第八届枸杞产业博览会6月21日在中宁启幕

跻身中国地理标志区域品牌价值榜前十
中宁枸杞产业综合产值突破126亿元

枸杞产业带富3.6万农户

2版 ▶

前四个月规模以上工业企业利润加快恢复



- 国家统计局27日发布数据显示，1至4月份，全国规模以上工业企业利润增长1.4%，较1至3月份加快0.6个百分点，延续恢复向好态势。
- 从4月份数据看，全国规模以上工业企业利润同比增长3%，较3月份加快0.4个百分点。

“两新”政策效应持续显现

1至4月份，在大规模设备更新相关政策带动下，专用设备、通用设备行业利润同比分别增长13.2%、11.7%，合计拉动规模以上工业利润增长0.9个百分点。消费品以旧换新政策加力扩围效果明显，家用电器器具专用配件制造、家用厨房电器具制造、非电力家用器具制造等行业利润分别增长17.2%、17.1%、15.1%。

据新华社北京5月27日电 制图 马小平

李邑飞在调研督导生态环境问题核查处置情况时强调
担当尽责抓实生态环保和高质量发展

银川市发放4.2万张城市普惠托育体验券

本报讯（记者 焦小飞）5月27日，银川市再次发放4.2万张城市普惠托育体验券，全市已累计预发放体验券4.7万张，总投入235万元，惠及近5000个家庭。

5月21日，金凤区发放5000张城市普惠托育体验券，普惠托育机构的专业照护、科学育儿课程及互动游戏赢得家长好评。基于试点成功经验，银川市决定将惠民举措扩展至全市，兴庆区累计发放1.5万张，西夏区累计发放8000张，金凤区、永宁县及贺兰县各累计发放5000张，灵武市累计发放4000张。

城市普惠托育体验券面向2021年9月1日以后出生的婴幼儿发放，每张面值50元，凭券可免费体验银川市普惠托育机构半日托服务一次（农村“凤育未来”执行单位除外），服务内容涵盖基础照护、游戏互动、早期发展活动等。家长可于5月27日8时起登录“银有善育”小程序申领，每名婴幼儿可申领10张。

银川市卫生健康委相关负责人介绍，城市普惠托育体验券将由各县（市、区）定期发券，旨在通过“政府补贴、机构参与、家庭受益”的创新模式，进一步降低育儿家庭托育成本，提升普惠托育服务覆盖面。

山河宁夏

千般生机 多样之境

——探秘国家野生动物重要栖息地贺兰山

五版 ▶



热线电话:18909599990 18909599991

● 总值班编委 杨宗惠 黎明 责任编辑 毛雪皎 版式设计 马小平 ●

其实的“鸟类天堂”，建议相关部门强化迁飞通道保护，完善监测体系，为候鸟打造更安全的“中转站”。调研组还来到保护区麋鹿园了解国家一级保护动物麋鹿种群迁地扩繁保护工作，指出35头麋鹿种群成功繁育后代，展现了青铜峡库区湿地生态系统的全面修复的成功实践。

陈雍说，湿地保护是生态文明建设的重要内容，也是推动绿色发展和建设人与自然和谐共生的必然要求。要深入学习贯彻习近平生态文明思想、习近平总书记关于湿地保护工作的重要指示批示和考察宁夏重要讲话精神，牢固树立绿水青山就是金山银山

的理念，健全部门协作机制，保护优先，系统治理，科学修复，打造“山水林田湖草沙”多元一体的健康生态系统。要严格依法管理，完善防火体系，为野生动植物生存繁衍提供安全环境，加大科普宣传，讲好宁夏生态修复、生物多样性保护和人与自然和谐共生故事。要发挥好政协人才荟萃、智力密集优势，聚焦保护机制创新、基础研究薄弱、科学规划合理开发等短板弱项，积极搭建协商平台，开展民主监督，为持续改善湿地生态环境，助力建设黄河生态带和高质量发展先行区献计出力。

自治区政协副主席许宁参加。